

Ciudad Real

Marzo

3

Miércoles
Año de 1920

Año X. - N.º 2.742

El Pueblo Manchego

DIARIO DE INFORMACION

CARTAS DE ALEMANIA

Se suprinen las ocho horas

¡El socialismo pierde otra batalla!

Una batalla perdida por el socialismo: la jornada de ocho horas ha sido abandonada. Se va reconociendo en Alemania la restauración de la vida económica depende principalmente del aumento individual y colectivo de trabajo, y que los llamados ideales del socialismo están en perfecta contradicción con las necesidades más urgente de la nación. La jornada de ocho horas, que era la aspiración predilecta del socialista marxista, va resultando una imposibilidad práctica, si queremos vivir y si deseamos restaurar el bienestar económico. Los socialistas de secta iban considerando el trabajo como una carga inhumana, de la cual habría que librarse, en la medida de lo posible. Pero en la vida práctica resulta ahora que la disminución del trabajo equivale a un aumento de miseria para las mismas clases obreras, y que los que con ello ganan son los capitalistas; no sueltamente.

los directores y propietarios de industrias, arruinados por los obreros, sino los funestos acaparadores y mercaderes judíos, quienes, cuanto más turbia es el agua, mayor pesca hacen. Con la jornada de ocho horas, la producción de carbón es insuficiente; por tanto, las industrias no pueden desarollarse, los ferrocarriles deben restringir su actividad, el movimiento mercancías disminuye, los precios van subiendo, el marco baja, y la elevación de los sueldos, lograda por los obreros no les aprovecha de ninguna manera, porque la subida de los artículos de primera necesidad siempre será mucho mayor que la subida de sueldos. Es el agua que se va retrayendo continuamente ante la boca sedienta del Tántalo moderno, Tántalo miserable por su propia culpa.

Por todas estas razones, los obreros alemanes van abriendo los ojos, y no pueden seguir desconociendo la realidad terrible, que les dice cuán errónea ha sido la opinión de los socialistas acerca de la jornada de ocho horas, y que no les queda otro remedio que aumentar el trabajo, volviendo en todas las empresas a la jornada de diez horas. El 16 y 17 de febrero tuvieron lugar conferencias entre representantes de los obreros y del Gobierno, en la ciudad de Essen, para exponer a los mineros las necesidades urgentes del momento actual y pedirles que aumenten libremente su trabajo, elevando en hora y media las siete y media de su jornada actual, y volviendo así a las nueve y media ó diez horas de trabajo. El mismo canciller del Imperio, Bauer, expuso a los jefes de los mineros las razones graves de la medida; y añadió que si

Redactor de la «Gaceta Popular de Colonia».

Bonn, febrero, 1920

DR. J. FROBERGER

Redactor de la «Gaceta Popular de Colonia».

Bonn, febrero, 1920

Valenzuela

de Calatrava

(De nuestro corresponsal)

TRIDUO SOLEMNE

En los días 27, 28 y 29 de Febrero ha tenido lugar en esta Iglesia parroquial. Los tres días á las siete de la tarde se expone á S. D. M. siguiendo el rezo del Santo Rosario y ejercicio de la Hora Santa, todo ello amenizado con himnos cáticos eucarísticos que entonaban todas las asociadas.

Las tres tardes nuestro celoso párroco-director de la obra, pronunció sentidísimas pláticas exponiendo las bondades de Jesús Sacramentado.

Digno coronamiento del triduo fué la comunión general del día 29 y en la tarde del mismo la ratificación del juramento de fidelidad á la obra de los Jueves expresado con ardoroso beso dado por todas las asociadas á la hermosa bandera de este Centro.

DEL SINDICATO

Adquirida por el de esta villa la hermosa bandera del mismo, el día 29 se verificó el acto solemne de bendecirla y jurarla precedido del no menos conmovedor de consagrarse este Sindicato al Divino Corazón de Jesús y la Virgen Santísima del Rosario, su patrona desde su fundación. A besar la hermosa enseña acudió la Junta directiva y bastantes de sus socios, haciendo así profesión de su fe y amor á la obra social católica, que, en sentido estricto, preconizó el señor Consiliario de este Sindicato.

¡Bien hallen los que tal hicieron y adelante sin desmayos!

DR. L. ESTEVE

MÉDICO DENTISTA

PLAZA DEL PILAR, NÚM. 20.

CON LETRA DEL OCHO

En todas partes cuecen habas...

....y en Madrid á calderadas. ¡Pero qué cosas pasan! Creímos nosotros en fuerza de tan repetido que solamente el Ateneo de Ciudad Real «por influencias teocráticas» y tal no cumplía los altos fines para que fué creado; y ahora resulta que el de Madrid, tipo y modelo de estas «casas doctas» tampoco realiza cometidos de superior cultura. Veámoslo que á este respecto escribe en *La Tribuna*, madrileña, D. Julio Cejador y Fraura, eminentemente filólogo y catedrático ilustre de la Central, espíritu abierto á todas las modernidades, no obstante su carácter sacerdotal. Habla de la decadencia del Ateneo.

• ¿A qué se debe esa decadencia?

Pásatelo. No han entrado allí los reactionarios, ni siquiera los mauristas, reaccionarios liberales. Los que se han apoderado de aquello y han hecho decréter al Ateneo son los que pasan por más avanzados en política y que dicen que llevan la representación nacional de la cultura. Los discípulos de Giner de los Ríos. De modo que los profesores de cultura han matado la casa de cultura.

.....

«Son de la Institución libre de enseñanza, son discípulos de Giner. Ya los conoces. Andan metidos para adentro, tienen sus cosas, que no descubren á los profanos. ¡Son ellos!

Probablemente no tendrán cosa mayor que

discutir, sino á Melquiades por aquí ó á Melquiades por allá, si Menéndez Pidal, si la pedagogía exige ésto, si la postura de tal político, si el gesto de España, etc., etc. Cuatro personajes de los de ellos, el jefe del partido político al que se han arrinornado, media docena de frases que se trajeron en la maleta de la filosofía alemana, cuando de Alemania volvieron, y mucha pedagogía, pedagogía á berbotones. No hay más que eso en los misteriosos coros de los rincones del Ateneo.

Yo que odio las tinieblas de la noche y todo linaje de tinieblas, no me hallo entre tanto buho, y tomo el portante.

.....

Y el Ateneo se funde por falta de espíritu generoso y levantado, por falta de cultura, por haber caído en manos de la gente de la Institución, coto cerrado intránsigente hasta la cerrillid, que han convertido la casa de la cultura en casuca de política de campanario, el centro antes de más amplias miras y toda idea generosa en feudo de una Institución cerrada, misteriosa, exclusivista, como las Sociedades secretas.

Los párrafos transcritos son definitivos, porque aunque Cejador es una sofá, frecuenta más los cenáculos de los «espíritus fuertes» que las sacristías. ¡Pobre «cacharrería» convertida en una mezquita reformista en la que Alá es Melquiades y Uña su Profeta! —NIGER.

GLOSARIO

Dos grandes españoles

La Prensa española viene ocupándose estos días de dos hombres ilustres: los Doctores D. Avelino Gutierrez y D. Santiago Ramón y Cajal.

No necesita la fama de estos dos sabios que se le dediquen nuevos panegíricos pues sobradamente son conocidos esos nombres en el mundo entero, pero los motivos de esos nuevos elogios merecen ser divulgados.

El Doctor Avelino Gutierrez es sacerdote, lo que significa, según ha dicho de él Ortega y Gasset, energía, clarividencia, entusiasmo patrio, generosidad. Estudió en Buenos Aires, completó sus enseñanzas en Europa y llegó á ser el primer cirujano de su nueva Patria, allí donde hay tantas eminencias en todos los órdenes del saber. Apenas consiguió la fortuna que merecía, dedicó parte de ella al servicio de España. Fundó y dirige la Asociación Cultural, á la que se debe la mayor empresa de propaganda española que en las tierras americanas se ha realizado.

Ha hecho donativos expléndidos para la enseñanza en este país, en el que no abandonan los donantes discretos que á ese objeto dedican sus magníficas, y deseoso de contribuir más y más á la cultura patria ha venido á España á explicar un curso científico en la Facultad de San Carlos, donde tel

se han congregado estos días los hombres de ciencia para escuchar las luminosas explicaciones del doctor Gutierrez, cuya presencia en Madrid hace recordar la figura de nuestros más grandes médicos y cirujanos.

La Universidad de Madrid, para dar prueba de la alta estimación en que tiene los méritos y el talento de Avelino Gutierrez, lo ha nombrado doctor honoris causa, siendo esta la primera vez que se concede por nuestro primer centro docente ese aprecio distinto.

Desde que llegó á Madrid el Doctor Avelino Gutierrez, uno de sus más asiduos acompañantes ha sido el gran Ramón y Cajal y como si la casualidad quisiera unir más y más ambos nombres ilustres, por estos días se ha creado el Instituto de investigaciones Diológicas y se le ha dado el nombre de Cajal.

.....

Necesitaremos aquí prodigar tribunas á este otro español gloria de nuestro pueblo, cuya investigación científica han marcado rumbos nuevos á los anatomistas, á los antropólogos y á los biólogos de todo el mundo y cuyo nombre, nimbado con la aureola de la gloria, es pronunciado con admiración por sábiles y profanos?

Con estos homenajes mercadísimos tributados á Cajal y á Gutierrez merece un sincero aplauso el actual ministro de Instrucción Pública, D. Natalio Rivas, á cuyo fervoroso entusiasmo por todo lo que redonda en honor de la ciencia y de la grandeza patrias debe la creación del Instituto Cajal, pues suya exclusivamente es la iniciativa, así como á él se debe el Decreto concediendo al Cl. Círculo de la Universidad matritense facultades para otorgar el título de Doctor «honoris causa», cuyas facultades han tenido tan justa iniciación con el nombramiento del presidente Avelino Gutierrez.

Dicen que el mismo día en que llegó el Doctor Gutierrez á España, le correspondió á D. Natalio Rivas despachar con el Monarca, y este, según el rito, le preguntó que novedades había en el departamento de su cargo. Y el Ministro contestó: «Señor: La novedad más importante es la llegada del eminente médico Doctor Gutierrez, el gran científico de Buenos Aires, nuestro compatriota...»

No fué preciso más, don Alfonso, que estudia incansable y cuidadosamente todo lo que corresponde á su alta función tutelar de los prestigios de la raza, internándose con estas palabras: «Es necesario otorgar á ese insigne español todos los honores, todos los homenajes que le corresponden...»

Y España ha correspondido entusiasticamente á estas palabras.

ÁRIEL

EL HUMORISMO DE LA VERDAD

El precio del azúcar

En el mundo se ha desarrollado el amor contra los enfermos de diabetes que son legiones, de un modo extra alarmante para los que no sufren de la terrible enfermedad, que emplea embelleciendo la linea del cuerpo, convirtiendo en adorables á los obesos y termina llevándolos á la sindicación forzosa con los que desaparecieron de la superficie de esta pelota terrenal.

El azúcar cada dos días aumenta de precio, para llegar á colocarla en lugar inaccesible para los bolsillos de los diabéticos.

Pero esto, como terapéutica preventiva, es de aplaudir en lo que respecta á los sanos, nos está partiendo por el eje.

— ¡Martín! — dice un jefe de familia á su conyuge — ¿Como me pones de desayuno huevos con jamón? — No sabes que no podemos extralimitarnos en nuestros gastos. — ¡Con una taza de café tengo suficiente!

— Sin azúcar?

— ¡No, muy dulcecito!

— ¡Pues te despides para siempre de ese manjar, á menos de que heredes!

Hoy quien pueda comprar un kilo de azúcar de pilón tiene que ser millonario.

No tardaremos en leer en la Prensa el día menos pensado, noticias por el estilo de estas:

«El jueves próximo será obsequiado con un café de honor el sabio doctor boliviano señor Malhapata, en los salones del Palace. El precio de las tarjetas es de 50 pesetas.»

«En el hotel que los señores de Garfagnani poseen en la Castellana, se ha cometido un robo de importancia, consistente en medio kilo de azúcar de remoracha. Los ladrones no han sido habidos.

Los enamorados profesionales que cuentan con algún remanente en medio kilo de azúcar, ya puede estar de enhorabuena ninguna mujer se le resistirá.

— ¿Me haría usted el favor de aceptar este collar? — dirá un abonado á primera fila de un teatro de opereta á una linda artista.

— Cabal'ero, ¿por quién me toda usted? soy una perfecta señorita.

— ¿Y esto lo desearía usted también? exclama el seductor mostrando media docena de terrenos de azúcar.

— ¡Oh! ¡Es usted irresistible! — dirá la joven cayendo en los brazos del caballero afortunado.

Pues no digamos nada referente á otro género de prevaricaciones.

El funcionario más honrado y punado, o esterilizado expuesto á perder su fama y honorabilidad si le brindan con un trío de azúcar.

Lo cierto es que esta campaña en pro de la disminución de la diabetes va á trasformar al mundo.

¿Quién hubiera profetizado el entronamiento del mágico terrón.

R. DE SANTA ANA

PEQUEÑAS CRÓNICAS

La Sardina se desbarata

«La bomba que explota». «Un Juez en la cárcel». «Más Patrones asesinados». «Sin y sin calzado». «Gobernador civil en el banquillo de los acusados». «otro caso de sedición militar». «La huelga ferroviaria». «España condenada á morir de hambre».

Estos títulos, y miles más, aterradores e inquietantes, leemos diariamente en la prensa periodística, y pensamos: ¿Qué maldición pesa sobre la nación española que á tales extremos condena á sus hijos? ¿Obedecerá al olvido del deber, de la moral y de la vergüenza? ¿Habrá ocurrido siempre iguales catástrofes que antes se callaban y que en la hora presente se vocean?

¿Será todo esto la convulsión fisiológica natural del paso de una nueva humanidad?

¡Pues si es así, maldita sea mil veces!

El hombre equilibrado que sale diariamente á trabajar, buscándose el ciudadano alimento, subsiste afortunadamente.

El padre de familia que atiende sólidamente á sus difíciles obligaciones, que se sacrifica por los suyos, que sufre y resiste con serenidad los rudos embates del trabajoso vivir; se cuenta por millones.

La mujer honesta, que, como hija, obedece y respeta á sus padres, como esposa, adora y guarda fidelidad á su marido y como madre, vigila por su sexo, se suma por millones.

Los militares que rinden culto á la religión del deber de las armas que juraron, son innumerables...

Y sin embargo, la corrupción parece ensañarse de la mayoría de los españoles.

Dicen los filósofos que en todos los períodos post-guerra, las costumbres se relajaron; pero es el caso que, nosotros

EL PUEBLO MANCHEGO

ahora es cuando sentimos la guerra, niños, regalaron el año pasado *cien suscripciones* de esta revista, á las escuelas católicas gratuitas.

Somos de parecer nosotros, que el virus de maldad, latente en todo cuerpo, se aviva, excita y se acelera, con estos ejemplos que cada día leemos en las hojas impresas; y creemos que estas miserias de nuestra intimidad nacional, deberíamos reservárnoslas de la misma manera que todos nos callamos nuestras propias debilidades.

Debemos pensar que, si no hay mayor pecado que el que lleva aparejado el escándalo, del mismo modo, la maldad, cuando se tiene á galla hacerla pública, es mayor maldad.

MARÍNEZ ORIOL.

Noticias personales

1.ª tanda.—Para mujeres. En la Iglesia Parroquial de San Pedro desde el sábado 6 al domingo 14 de Marzo, distribución de actos:

Cinco y media de la mañana, ejercicio para todas en general. Diez de la mañana, ejercicio para todas las Congregaciones de mujeres. Seis de la tarde, ejercicio general.

Dirigirán estos ejercicios el R. P. Santiago López de Rego de la Compañía de Jesús. Comunión general que dará el Excmo. Sr. Obispo-Prior el domingo 14 á las ocho. El primer acto será el sábado 6 á las seis de la tarde.

2.ª tanda.—Para hombres. En la Iglesia de San Ignacio de Loyola desde el sábado 13 al domingo 21 de Marzo, dirigida por el R. P. Francisco Beiras de la Compañía de Jesús, distribución de actos:

Nueve de la mañana, misa e instrucción. Siete de la tarde, ejercicio general. Comunión general que dará el Excmo. Sr. Obispo-Prior el domingo 21 á las ocho. El primer acto será el sábado 13 á las siete de la tarde.

Sociedad Anónima Hullera los Diamantes

El Consejo de Administración de esta Sociedad tiene el honor de convocar á sus Accionistas á Junta general ordinaria para el dia 19 del corriente á las cinco de su tarde en el domicilio del Sr. Presidente Calatrava 4 para tratar del estado económico de la Sociedad, aprobación de cuentas, autorización al Consejo de Administración para anular las acciones de los que en el plazo reglamentario no hubiesen satisfecho los dividendos votados en Juntas generales anteriores y forma para continuar los trabajos de exploración.

Ciudad Real 3 Marzo de 1920.

El Secretario
CÉSAR PADRÓS

Crónica de sucesos

Un hombre muerto

El comandante del puesto de la guardia civil en Agudo telegrafía al gobernador, que en el término de Valdemanco ha sido hallado el cadáver de un hombre de aspecto pobre que se supone sea un mendigo.

Como constan sospechas de que la muerte haya sido violenta se están practicando gestiones para averiguar lo que haya de cierto.

Para los Maestros católicos

El grupo de profesores que edita la reputada Colección de libros de enseñanza bajo la firma F. T. D. y de la revista *El Amigo*, verdadero tipo de ilustración para

Este año pueden regular *ciento cincuenta suscripciones* á pesar de la carestia actual.

Todas las escuelas católicas gratuitas tienen derecho á recibir una suscripción, con tal que la pidan los Sres. Maestros por tarjeta postal.

Conviene que indiquen claramente en ella, el carácter de su escuela, y el nombre del alumno ó de la sección á quien puede dirigirse la suscripción.

En igualdad de circunstancias se adjudicarán las suscripciones á las escuelas que primero las hayan solicitado.

Diríjanse las tarjetas postales al Sr. Director de *El Amigo*, Gérona, 123 Barcelona.

Ecos de sociedad

Los que viajan

Hemos saludado á D. Rafael Dorado, de Fernan Caballero.

—Ha regresado de Santa Elena (Jaén) don Evaristo Pérez.

—Ha salido para Puerto Llano don Rafael Cossío.

—Marchó á Solana D. Patricio López.

—Han marchado á Castellón D. Luis Oliveros y familia.

—Ha salido para Madrid don Guillermo S. Parra.

—De Alemania donde ha pasado unos meses ha regresado el ingeniero agrónomo don Walter Vögner.

San Casimiro

Mañana celebrarán su fiesta onomástica los señores Pasamontes, Céspedes, Juane, Sánchez y Peñalba.

Ordenes Militares

En el Santo Cristo de la Salud, de Madrid, y acompañado por el caballero de Alcántara y de la Real Maestranza de Caballería de Zaragoza, señor conde de los Cobos, ha profesado en la Orden de Alcántara el caballero novicio de la misma Orden señor marqués de la Cueva del Rey, tomándole el juramento el caballero de la Orden de Calatrava señor Morales de Sotón, canónigo de Ciudad Real.

Natalicio

Ayer dió á luz con felicidad un hermoso niño la distinguida señora D. Anita Flores, esposa de nuestro querido amigo D. Ramiro Sánchez Izquierdo.

Aspectos de la ciudad

Notas Municipales

Ayer celebró sesión la Junta municipal de Asociados para la discusión y aprobación definitiva del presupuesto ordinario para el ejercicio de 1920-21.

Por unanimidad se aprobaron los diversos capítulos y artículos del presupuesto de ingresos que se eleva á la cifra de 614.815 pesetas.

Depois se pasó al presupuesto de gastos llegándose á la aprobación de todo el capítulo 1º suspendiéndose la sesión hasta hoy á las cinco de la tarde.

También en esta sesión se tratará de la aprobación definitiva del Reglamento de régimen interior de las oficinas municipales y montepío de s. e. empleados.

Retiro Maestro del Clero

Por indisposición del Rdo. P. Porta, O. P. encargado de dirigir el dia de retiro del Clero de esta capital durante el presente año, quedan aplazados los ejercicios

que habrían de celebrarse mañana hasta la fecha que oportunamente se anunciará.

Los arbitrios

La recaudación obtenida por la administración general de arbitrios municipales durante el mes de febrero último ascienden a 20.968'26 pesetas que comparada con la de igual mes del año anterior arroja un aumento de 4.029'95 pesetas.

Regreso

A última hora de la tarde regresaron e

Gobernador civil el secretario del Gobierno y el inspector de Vigilancia de su excursión á Alcolea, donde pasaron el día de campo, y no de caza como equivocadamente digimos.

En el Círculo de la Unión

Anoche á las diez se dió un concierto por el notable pianista Sr. Parra el cual interpretó obras de Beethoven y otros clásicos, siendo ruidosamente ovacionado por la concurrencia.

También el señor Argumosa fué muy aplaudido.

Ayuntamiento

Mañana celebrará sesión la corporación municipal.

Figura en el orden del día los asuntos siguientes:

Facturas de obras y servicios municipales.

Asuntos pendientes de la sesión ante-rior.

Informe de la comisión de Policía Urbana sobre construcción del aclarado, lado derecho, calle de Altadecilla, desde la plaza de Salido hasta la calle de las Cuadras.

NUESTROS PARLAMENTARIOS

Homenaje al Sr. González Llana

Leemos en *El Sol*:

«Los funcionarios de Hacienda

AVILA 1 (10 n.)—Los funcio-

narios de la Delegación de Ha-

cienda han dirigido un mensaje

de gratitud al diputado D. Emilio

González Llana, por su ges-tión

en la Comisión de Presupuestos».

Gustosos recogemos el prece-

dente telegrama y nos asociamos

á las felicitaciones que por su

afortunada gestión está recibien-

do el culto y batallador diputado

por Almadén D. Emilio González

Llana.

Distrito forestal

El día 8 del próximo mes de Marzo, á

las 12, tendrá lugar en las Casas Consi-

storiales de Navas de Estena la segunda

subasta para la venta de 350 estereos de

leña gruesa y 200 de ramaje del monte

Fuente del Caño, Sierra del Ramiro y Ma-

jada Alta, de los Propios y término mu-

nicipal de dicho pueblo, bajo las mismas

condiciones que la primera, celebrada sin

efecto y anunciada en el número 6 del

«Boletín Oficial» de la provincia de

Ciudad Real, correspondiente al dia 14

de Enero de este año.

Madrid 21 de Febrero de 1920.—El

Inspector General, Joaquín Martínez.

REPARTOS DE PREMIOS

En el Centro Regional

Manchego de Madrid

El Centro Regional Manchego celebró

en la noche del último domingo una bri-

llante velada con ocasión del reparto de

premios á los lúmines que han residi-

do en la capital durante el curso

de 1918 á 1919.

Daba fondo al estreno de honor, entr-

lizada con el pabellón nacional, la bandera

de la región manchega, admirable

obra, bo dada por las anumadas de la Es-

cuela Normal de Albacete, y complían

la ornamentación los escudos de las cuat-

ro provincias que integran la Mancha.

El resto del salón se hallaba engalanado

con profusión de flores.

Empezó y terminó la fiesta á los acor-

des del himno á la Mancha, entonado por

los alumnos y dirigido por la profesora de

Música, doña Julia Bravo.

Los profesores del Centro Sres. Gaillar-

do Rúa, Alba y García López, pronuncia-

ron discursos alusivos al acto, y las alum-

nas señoritas Pepita Mata, Francisca Ro-

dríguez, Manuela Pérez, María Blanco,

Maria Sido y Francisca Portero, ejecuta-

ron con extraordinario acierto varias com-

posiciones musicales. También el Señor

Bellón leyó poesías.

Todos ellos fueron objeto de cariñosas

ovaciones, procediendo por último al

reparto de premios.

Con carácter provisional y en tanto

encontramos local adecuado, he-

mos trasladado nuestras oficinas de

Redacción y Administración á la ca-

lle de la Libertad, número 4, bajo.

INFORMACIÓN TELEFÓNICA

Las sesiones de Cortes.—Termina la huelga ferroviaria en Francia.—Nuevo aplazamiento del señor Dato.

Del extranjero

Fin de la huelga ferroviaria

La Comisión ejecutiva de la Federación nacional de ferroviarios ha publicado siguiente orden del día: A consecuencia de las gestiones verificadas en el curso del día cerca del Comité de Directores, y presidente del Consejo de Ministros se ha llegado á un acuerdo entre los representantes de la Federación y de las Compañías.

Le contesta el ministro de Estado marqués de Lema justificando esos diálogos de vuelta al trabajo.

En el Japón

La Dieta ha sido disuelta después de un debate accidentado. Grandes manifestaciones recorren las calles pidiendo el sufragio universal.

Al certar

Madrid 3-4-50 t.

prica, y ha sido
de artillería para su a.

Contra el muelle de Río

HUELVA.—Al atracar el vapor extranjero Savara en el muelle de Río Tinto dió una embestida contra la parte Sur del mismo ocasionando grandes desperfectos.

El buque también sufrió averías de relativa importancia.

5.000 pesetas por un asesinato

BARCELONA.—La Policía á detenido un sujeto llamado Juan "El Capitán," contrabandista que ofreció cinco mil pesetas á un sujeto apellidado Soler para que asesinase á José Carrera conocido propietario de salinas.

EL TIEMPO

Datos de la estación meteorológica del Instituto:

Máxima, 12'8 sobre cero.
Mínima, 6'0 bajo idem.
Evaporación, 1'2
Dirección N. E.
Recorrido, 1900
Fuerza moderada:
Cielo despejado.

Bueno: Tip. de «EL PROGRESO MANCHEGO», Libertad 4

SUEROS Y VACUNAS PARA GANADERIA

de inmejorables resultados contra las enfermedades siguientes:

BACERA de los ganados lanar, cabrío, vacuno, etc.
VIRUELA del lanar.
MAL ROJO Y PULMONÍA CONTAGIOSA del cerdo.
CARBUNCO SINTOMÁTICO ó LÓBADO.
CÓLERA y DIFTERIA de las gallinas.

Representación de los más acreditados Institutos de
Aplicación de estos productos por técnicos especializados en la materia.

CONSULTAS GRATIS

DIRECCIÓN: DIEGO MARÍN { Inspector provincial de Higiene y Sanidad pecuarias.—Ciudad Real

LADRILLOS de PRENSA á FRICCIÓN PRECIOS ECONÓMICOS

FÁBRICA: ESTACIÓN DE LA CAÑADA DE CALATRAVA

Ciudad Real

HERRAMIENTAS

Tornos de bancos fijos y paralelos. Lámparas de soldar, fraguas, ventiladores á mano y mecánicos, limas, sierras de mano, martillos para fraguas, trócolas, machos para fraguas.

Artículo para todo tratado de ebras y carreteras. Machos de rosca, rocas, brocas, portabrocas, engrasadores, mandril para tubos, llaves para tuercas, manímetros. Grifería de todas clases, válvulas para conducciones de agua. 3

EL MATERIAL INDUSTRIAL (Compañía Anónima) BILBAO

Capital: 2.000.000 de pesetas

Sucursal de Madrid, Veneras, 2.—Teléfono, 2.225 M

(Se solicitan Agentes activos para la provincia)

OPERARIOS CAJISTAS SE
NECESITAN EN LA IMPRENTA DE ESTE DIARIO

Compre usted diariamente EL
PUEBLO MANCHEGO.

No dé más vueltas á su cabeza
EL MEJOR
REMEDIO
ESTÓMAGO
BICARBONATO DE SOSA
QUÍMICAMENTE PÚRO
TORRES MUÑEZ
En polvo y en comprimidos
ANTIRRUMÉTICOS, ANTIGÓTICOS, ANTIABÉTICOS. Cuidado con las imitaciones, que son perjudiciales.

LICOR DEL POLO
MEDIO SIGLO DE ÉXITO
ESPECIALMENTE DESTINADO A LOS COMPRIMIDOS EXTRANJEROS

Comprimidos HIDOBRO
A BASE DE
Kola-Coca
Estrignina-Fósforo

Restablece el vigor de los que padecen de postración ó debilidad en cualquiera de sus formas.

Fortifica y vigoriza á aquellos cuya constitución se ha debilitado por el trabajo intelectual excesivo, las penas, los excesos y la vejez.—Cura la debilidad física y nerviosa, la pérdida de memoria, etc., etc. Ejerce acción directa sobre los centros nerviosos, comunica nueva vitalidad y restablece el vigor mental y físico.

PRECIO 5'50 CAJA

Farmacia del Sr. Lamano

Calle del Mercado

PEDIDOS E INFORMES:

D. M. PORTOLÉS DE AZNAR
Santa Felitana, 12.—MADRID

PHILIPS ARGA
LLENA DE GAS ARGON
LA VERDAD ERA
LA PARTIDA
DEL HOGAR
EXITO REAL Y POSITIVO
la emprendida de la PHILIPS ARGA representa; la mejor luz conocida hasta el dia por su claridad increible, brillantísima y mínimo consumo de fluido.
Nada mas fácil que hacer un ensayo para convencerse de la verdad de nuestras afirmaciones.
DOBLE LUZ — A MITAD DE COSTE
PTAS 3,50 — DE 25 Y 32 BUJIAS

ARCILLAS REFRACTARIAS
PARA HORNOS, CHIMENEAS Y OTROS USOS INDUSTRIALES
LAS SUMINISTRA LA FÁBRICA DE

CEMENTO PORTLAND

LA CAÑADA DE CALATRAVA (Ciudad Real)

ANIS BALMASEDA. - Malagón

LOS VIVOS DE ALMENDROS Y ALMO NEGRO

EN MANZANARES

Algo magníficos plantones de Almendros; en variedad Desmayo, que por su gran resistencia á las heladas fructifican todos los años, adaptándose en regiones donde no se cultiva este frutal. Haga usted un ensayo.

En Alamo Negro, plantones de tres á cuatro metros de altura, perfectamente desarrollados.

DIRÍJANSE LOS PEDIDOS E INSTRUCCIONES A

Don Guillermo Calero (Higador y Amigo del Árbol)

MANZANARES

La Estrella

Doméstico Social MADRID

CAPITAL 1.000.000 PTAS. 100.000

Capital social

